

珠海迎来养花好时节

来,把你家阳台变成“花花世界”

北方已是一片白雪皑皑,此时的珠海却是姹紫嫣红百花争艳的美丽景象。秋高气爽时节,珠海百花也迎来了最适宜生长的气候,夏天“门前冷落鞍马稀”的花卉市场热闹了起来,川流不息的运花货车,被花吸引即使“刹手”也要买买买的市民……珠海养花的好时节来了。掌握诀窍,你也能在阳台打造一个属于你的“花花世界”。

采写:本报记者 王 芳
摄影:本报记者 吴长赋



盛开的蓝雪花。

今年秋季花的长势很好

经过一个夏天的高温、狂风暴雨的折腾,陈女士家中阳台上的花“挂”掉了10多盆,熬过夏季的花终于再次鲜艳水灵了起来,接连开放。“珠海夏天温度太高了,花非常容易患病,不是我养不好,花卉市场也是一片凋零景象。花店老板都是尽量少进货,因为不仅买的人少,还不好养,进货多了就

赔钱。”

入秋以来,香洲旅游路上的珠海花卉市场变成一片花的海洋,各种花争奇斗艳。“今年整体花卉价格与往年同期持平,比如小盆的本地玫瑰25元左右,长到三年的玫瑰35元左右。”一家花店主人告诉记者,今年夏季虽说温度也高,但台风不大暴雨没

有成灾,因此秋季的花如三角梅长势很好,货品丰盛,价格也便宜,小株的三角梅只要30元,大株的在100元至200元之间,那些造型好看嫁接了几种花色的三角梅盆景身价就高了,需700元左右。

三角梅堪称花中热款,不仅是珠海街道上常见的扮亮市容花卉,也深

受珠海花友家庭的喜爱,因此成为每家花店必备的花品。想要三角梅爆花,品种选择很重要,像是绿樱、加州黄金、金心双色、桑巴等都是比较勤花的品种。而爆花的秘诀特别简单,平时将复合肥兑水后拿来浇三角梅,开花之前多施高磷肥,就可以让三角梅越开越多。

爬藤垂吊花卉受喜爱

养花的花友们都知道,根据植物茎的性质,可将花分为草本植物和木本植物。草本植物的花是用来欣赏的,只能陪伴你几个月,花开过后便可丢弃,但草本花卉却是打造阳台最美的“花器”,在夏季的珠海花卉市场上,只有各色的百万小铃在绽放;进入秋季后,能为阳台增添

色彩的花品却十分丰富,有各色的垂吊矮牵牛、满天星、美女樱、非洲堇、洋桔梗、雏菊、金鱼吊兰、长春花天竺葵等。

“百万小铃养得好,可以花开不断三四个月,养护的主要秘诀不仅要有充足的光照还需要大量的水,天气干燥时,每天都要把花盆浸在水里几分钟。垂吊矮

牵牛花除了需要水,还要在花谢后及时补充促进开花的肥料。”一家花店老板表示,各类阳台垂吊花卉的价格在20元至25元间。

此时节还可以入手的是垂吊的口红吊兰,此花不仅叶子比普通吊兰好看,而且还能开出红色的花,特别漂亮,价格30元至50元。珠海宜种的爬藤类

开花植物有蒜香藤、飘香藤等。“蒜香藤是秋冬开花,紫色花品种最好看,该花因为叶子搓开有蒜的味道,所以不易生病少虫害,适合在珠海生长。”一位花店老板介绍说,蒜香藤根据种植年头差异价格不同,三年苗价格在40元左右,五年苗当季开花在70元左右。

花养不好,主要是浇水不对

秋季的花卉市场,开花的木本植物品种也多了起来,月季、杜鹃、茶花、大红花、菊花、芍药、鸟尾花、蓝雪花、桂花、口红花……争相怒放,花团似锦,让人忍不住想抱一盆回家。有些花友们觉得,养木本植物的花卉才值得,因为长时间的养护与花儿建立了情感,精心打理下,花儿就会以花开不断回报你。

“养花真是一门大学问,即使每天都观察,投入

大量精力打药杀虫,花还是会生病。而且很难养得像花农一样好。”王小姐养了几年花发现,很多花种不好养,所以她现在改为养好打理的花,“吊兰真的特别能生,养一盆能爆出来很多小芽,掐下来扔水里或者扔土里都能活。君子兰也是很爱爆小崽的花,养一段时间后根系上会冒出很多小芽,等小芽长大一点将它们分出来,你就是一个君子兰大户

了。好养又容易爆盆的还有吊竹梅、紫鸭跖草。

“养花十年功,浇死分分钟。很多人说花不好养,主要是因为浇水不对。比如珠海秋天特别干燥,夏天又高温潮湿,所以不能按固定时间间隔给花浇水,而是要根据植株的状态决定什么时候浇水,该如何浇水。”一位花店老板透露,比如长寿花缺水,叶子会变得软绵绵的,光泽消失,缺水严重时老叶还会发黄,但是等叶

子变软再浇,就会影响植株开花。浇水之前,把花盆端起来掂一掂重量,感觉盆土变轻了再浇,浇到有水从盆底流出为止。发财树缺水时,它的叶子会耷拉,此时浇水最合适,如果叶子挺拔有劲,用手拨弄一下叶子还会弹回来,说明植株不缺水。三角梅缺水时,叶子会明显向下耷拉,没有精神,浇透水后又能挺立起来,每次等叶子耷拉了再浇水,才能促其开花。

小贴士

三角梅光长叶不开花“三招”就能解决

光长叶不开花是盆栽三角梅常见的问题,主要是养护管理不当造成的,只要在以下三个方面下功夫就能轻松解决:

一是加强光照和温度管控。三角梅是喜欢温暖环境的花卉,一定要放置在能接受太阳光直射的地方。如果光照和温度都不够,可以用人造灯光照射来补光,用套塑料袋的方式来增温,这样就基本保证三角梅开花的光照和温度要求。

二是采取强制措施给三角梅控水。控水技术是促使三角梅开花的重要手段,当三角梅开始缺水的时候,它的叶片会慢慢地萎蔫。晚上的时候给它浇一点水,但是不要浇透,第二天早上三角梅的叶子就会直立起来。然后再等到三角梅的叶子下垂的时候,再给它浇点水,还是不要浇透……这样循环大约一个月左右,等三角梅的叶子全掉光了,就可以正常养护了,再萌发出来的就全部是花芽了。

三是勤修剪集中养分促花。三角梅的萌发能力特别强,开花也是一波接一波的。因此,在每次花谢之后要及时进行修剪。侧枝一般留10厘米到20厘米,上部的要全部剪掉,一些病弱枝、交叉枝也都要剪掉。



盛开的三角梅。